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Název úlohy :  Zjišťování neznámé fyzikální závislosti
Pomůcky: stojan s držákem, kulička (malý těžký předmět) na tenké niti, metr, stopky.

Úkol: Zjistěte jak závisí doba kmitu matematického kyvadla na délce,amplitudě kmitů a  hmotnosti.

Matematické kyvadlo je hmotný bod na nehmotném závěsu. Nahradíte jej malým těžkým předmětem o hmotnosti m na niti l. Když jej vychýlíte a pustíte, koná kmitavý pohyb. Vaším úkolem je určit, jak doba kmitu T závisí na délce kyvadla l, hmotnosti m a poměrné výchylce kyvadla  δ.  
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, kde y je výchylka kyvadla od rovnovážné polohy.

Postup: Zvažte předmět, který použijete na kyvadlo a jeho hmotnost zapište. Sestavte kyvadlo tak, abyste mohli snadno měnit jeho délku. Začnete u co největší možné délky. Měřte ji od těžiště zavěšeného tělesa k místu, kde je upevněn provázek. Pro každou délku určete dobu kmitu tím, že změříte dobu 10 kmitů. Kyvadlo nejprve rozkývejte a čas začněte měřit od průchodu rovnovážnou polohou. Proveďte aspoň 10 měření. Hodnoty zapište do tabulky.

Hmotnost kyvadla 
m = 


Poměrná výchylka  δ = 0,1
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Tabulku zpracujte v EXCELu, sestrojte graf a nalezněte rovnici regresní křivky. Použijte typ mocninné funkce ve tvaru 
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. Zapište hodnoty A, B:

A = 


B = 

Pozn.: Do výpočtů nepoužívejte hodnoty 0,0.

Hodnoty A,B můžete snadno určit i pomocí statistické funkce mocninné regrese na kalkulačce.

Pak zvolte jednu délku kyvadla, měňte poměrnou výchylku a měřte dobu kmitu.

m =


l = 
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Od spolužáků zjistěte dobu kmitu kyvadla při délce  l = 1m a δ = 0,1 při různých hmotnostech
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Narýsujte graf závislosti doby kmitu kyvadla na jeho délce, graf  závislosti doby kmitu kyvadla na jeho poměrné výchylce a graf  závislosti doby kmitu kyvadla na hmotnosti závaží..

Závěr: Uveďte základní charakteristiky všech tří závislostí.
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